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Постановка проблеми. В умовах суперечності реформаційних процесів  в Україні ді-
яльність сільськогосподарських кооперативів потребує забезпечення стабільності їх функціону-
вання. Проте існують причини, які заважають цьому процесу. Так, належна підтримка державою
сільського господарства відсутня, інфраструктура ринку не повністю сформована, недостатньо
фінансових ресурсів, катастрофічно старіє виробниче обладнання та технології, наявні проблеми
зберігання та переробки сільськогосподарської продукції, низькі професійні якості управлінсь-
кого персоналу, недосконалий захист інформації. Крім того, сільськогосподарські товаровироб-
ники завжди будуть мати проблеми, викликані певною специфікою й особливостями сільського
господарства: залежність від кліматичних і погодних умов, сезонного характеру виробництва й
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надходження коштів від реалізації продукції. Крім того, сільськогосподарські товаровиробники
мають справу на ринку з економічними суб’єктами, значно сильнішими за них, тощо. Все це
спонукає сільськогосподарські кооперативи приділяти значну увагу питанню забезпечення вла-
сної економічної безпеки, яка повинна бути зорієнтована на збереження функціонування і роз-
виток кооперативу, підтримку стану економічних відносин, організаційних зв’язків, матеріаль-
них ресурсів, за яких гарантується стабільність діяльності, прогресивний науково-технічний і
соціальний розвиток.

Аналіз останніх досліджень. Істотний внесок у розв’язання проблем, пов’язаних зі
стійкістю економічного розвитку й економічною безпекою підприємства, здійснено провідними
зарубіжними і вітчизняними науковцями, серед яких О. Ареф’єва, О. Барановський, М. Война-
ренко, О. Грунін, П. Друкер, Я. Жаліло, Н. Капустін, Т. Косянчук, В. Микитенко, А. Одинцов,
Є. Олейников, Г. Пасернак-Таранушенко, О. Покропивний, Н. Реверчук, Т. Сухорукова, А.  Ша-
ваєв, В. Шлемко, В.  Ярочкіна та інші.

В сучасних умовах розвитку ринкової економіки в Україні триває процес економічних
перетворень, тому питання економічної безпеки підприємств набуває особливо важливого зна-
чення. Незважаючи на досить широкий спектр досліджень, залишаються невирішеними пробле-
ми економічної безпеки сільськогосподарських кооперативів на регіональному рівні.

Постановка задачі. Метою дослідження є ідентифікація поняття «економічна безпека
сільськогосподарських кооперативів» та визначення функціональних складових забезпечення
економічної безпеки сільськогосподарських кооперативів.

Виклад основного матеріалу. Поняття економічної безпеки різними авторами визнача-
ється через економічні категорії: інтереси підприємства, загрози, фактори підприємства тощо.
Наведемо визначення поняття  «економічна безпека підприємства» різними науковцями.

На думку Є. Олєйнікова, економічна безпека підприємства – це стан найбільш ефектив-
ного використання корпоративних ресурсів для подолання загроз і забезпечення стабільного
функціонування підприємства сьогодні і в майбутньому [1]. Д. Ковальов, Т. Сухорукова розу-
міють це поняття як захищеність діяльності підприємства від негативних явищ зовнішнього се-
редовища, а також здатність швидко усунути різноваріантні загрози або пристосуватися до іс-
нуючих умов, які не визначаються негативно на його діяльності [2].

За визначенням С.  Покропивного, економічна безпека підприємства – забезпечення ста-
більного функціонування та динамічного науково-технічного й соціального розвитку, запобі-
гання внутрішнім та зовнішнім негативним впливам (загрозам) [3].  В. Бєлокуров тлумачить
економічну безпеку підприємства як наявність конкурентних переваг [4]. Г. Козаченко, В. По-
номарьов, О. Ляшенко пропонують таке поняття: «Економічна безпека підприємства – це гар-
монізація економічних інтересів підприємства з інтересами пов’язаних з ним суб’єктів навко-
лишнього середовища, які діють поза межами підприємства» [5].

В результаті узагальнення визначень, запропонованих провідними вченими, можемо
зробити висновок, що економічна безпека сільськогосподарських кооперативів являє собою зба-
лансований та безупинний розвиток виробництва, який досягається за допомогою ефективного
використання  ресурсного потенціалу кооперативу для стабільного функціонування, запобігання
внутрішнім і зовнішнім негативним загрозам. Для економічної безпеки та конкурентоспромож-
ності свого підприємства сільськогосподарський кооператив використовує  певний  склад функ-
ціональних  складових (рис. 1).

За функціональними складовими можна запропонувати наступні кроки на шляху зміц-
нення економічної безпеки сільськогосподарського кооперативу: підвищення продуктивності
праці, удосконалення системи розрахунків, створення інформаційного центру, застосування
принципу дотримання критичних термінів кредитування, використання нових форм партнерсь-
ких зв’язків.

Головна мета економічної безпеки підприємства полягає в тому, щоб гарантувати його
стабільне та максимально ефективне функціонування сьогодні і високий потенціал розвитку у
майбутньому [6]. Автором було узагальнено головну мету економічної безпеки сільськогоспо-
дарського кооперативу, яка відіграє значну роль у забезпеченні стабільного і стійкого функціо-
нування кооперативу, його високої конкурентоспроможності у поточному і майбутньому пері-
одах.
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Рис. 1. Структура функціональних складових економічної безпеки сільськогосподарського
кооперативу (власні дослідження)

Основні цілі економічної безпеки сільськогосподарських кооперативів, на нашу думку,
повинні включати  в себе: забезпечення високої фінансової ефективності роботи та фінансової
стійкості кооперативу; забезпечення високого рівня конкурентоспроможності технічного потен-
ціалу кооперативу; досягнення оптимальної організаційної структури управління; досягнення
високого рівня кваліфікації персоналу; забезпечення організації безпеки персоналу кооперативу,
його капіталу і майна; забезпечення захисту інформаційно-аналітичної бази кооперативу; міні-
мізація негативного впливу результатів виробничої діяльності кооперативу на стан довкілля;
забезпечення якісної правової захищеності діяльності кооперативу. Зазначимо, що ефективний
економічний розвиток сільськогосподарських кооперативів складається з двох взаємодоповню-
ючих складових: економічної стабільності і стійкості кооперативу та його економічної безпеки.

Ситуація Української економічної дійсності спонукає до необхідності створення систем
управління економічною безпекою підприємств, які забезпечуватимуть стан захищеності їхніх
життєво важливих інтересів від недобросовісної конкуренції й інших зовнішніх і внутрішніх
загроз [7]. Головне завдання системи управління економічною безпекою сільськогосподарських
кооперативів є передбачення і випередження можливих загроз, що призводять до кризового ста-
ну кооперативу, забезпечення мінімізації зовнішніх і внутрішніх загроз економічного стану  ко-
оперативу на основі розробленого комплексу заходів економіко-правового й організаційного
характеру. Найбільше значення у справі управління економічною безпекою сільськогосподарсь-
ких кооперативів мають  економіко-правові та організаційні заходи, які забезпечують основу
системи безпеки. Внаслідок застосування цієї системи заходів  у сільськогосподарських коопе-
ративах зростає ймовірність довшого життєвого циклу кооперативу. За чітко організованої сис-
теми економічної безпеки кооператив може активно змагатися у конкурентній боротьбі за своє
місце на ринку.

Висновки. У процесі дослідження було здійснено теоретичний аналіз економічної без-
пеки сільськогосподарських кооперативів та визначена структура функціональних складових
сільськогосподарського кооперативу. Сутність авторського розуміння економічної безпеки сіль-
ськогосподарських кооперативів визначається як збалансований та безупинний розвиток вироб-
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ництва, який досягається за допомогою ефективного використання  ресурсного потенціалу ко-
оперативу для стабільного функціонування, запобігання внутрішнім і зовнішнім негативним
загрозам. Це складне завдання  може бути вирішено шляхом раціонального розподілу та вико-
ристання ресурсів. Однією з перспектив подальших досліджень може бути вивчення управління
економічною безпекою сільськогосподарських кооперативів.
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